Dzielenie wielomianu przez dwumian przy pomocy schematu
Hornera

W(x)=x"-6x>+13x’-24x+16  V(x)= x-4
Wypiszemy kolejne wspétczynniki wielomianu W(x): a,=1, a;=-6, a,=13, a;=-24, a,=16

Sporzadzamy tabelke:

I Il 1] vV Vv

wspotczynniki 1 -6 13 -24 16
wielomianu ol ol A /"

+ + + +
» DI IN IS
Pierwiastek @
. . A A A A
wielomianu 1 -2 5 -4 0

— 4.1 —— reszta
4-(=2) ——

4 (—4)

coyli (x*-6x3+13x%-24x+16): (x-4)= x>-2x°+5x-4

lub  (x*-6x>+13x%-24x+16)=(x-4)(x>-2x*+5x-4)

liczby 1,-2,5, -4 sg kolejnymi wspdtczynnikami wielomianu P(x) =

wW(x)
V(x)
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